

Scînteia Tineretului

Organ Central al Uniunii Tineretului Muncitor



Anul XII, Seria II-a, Nr. 2136

4 pagini — 20 bani

Miercuri 14 martie 1956

Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Unit Polonez, Consiliul de Stat și Guvernul Republicii Populare Polone,

către toți oamenii muncii, către poporul polonez

Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Unit Polonez, Consiliul de Stat, Guvernul Republicii Populare Polone cu profundă durere aduc la cunoștință întregului popor — muncitorilor, țăranilor, intelectualilor și tinerilor din țara noastră — că la 12 martie, ora 23.35 (ora Moscovei), a încetat din viață la Moscova după o grea suferință tov. Boleslaw Bierut, prim secretar al Comitetului Central al P.M.U.P.

Este o pierdere dureroasă pentru clasa muncitoare poloneză, pentru a cărei cauză tovarășul Bierut a luptat cu dârzenie, pentru toți oamenii muncii, al căror fiu credincios a fost, pentru întregul popor, pentru a cărui libertate și viitor mai bun a luptat de-a lungul întregii sale vieți, încă din tinerețe. Tînăr muncitor tipograf — el s-a alăturat rîndurilor luptătorilor pentru cauza socialismului. El s-a călît ca militant al aripei de stînga a Partidului Socialist Polonez în lupta împotriva cotropitorilor țariști, împotriva ocupanților austro-germani. Chiar de la crearea Partidului Comunist din Polonia el a intrat în rîndurile partidului. În anii dintre cele două războaie mondiale, neînfrînt de persecuții și de numeroase arestări, el a organizat cu entuziasm și devotament pe muncitori și oameni ai muncii, pe intelectuali și tineri, la lupta împotriva puterii capitaliștilor și moșierilor, pentru pline și muncă, pentru libertăți democratice, pentru pace și puterea populară. În calitate de militant al mișcării muncitorești internaționale el a participat la lupta revoluționară dusă de partidele frățești.

În zilele celei mai grele lupte duse de poporul nostru împotriva cotropitorilor nazisți, numele tovarășului Bierut — „Tomasz” — a fost indisolubil legat de istoria eroică a Partidului Muncitoresc Polonez, printru al cărui întemeietori se număra. Tovarășul Tomasz a fost organizatorul și președintele primului organ reprezentativ democratic al poporului polonez — Krayova Rada Narodova — care a luptat pentru eliberarea națională și socială.

Anii Poloniei Populare sînt inseparabil legați de munca tovarășului Bierut ca președinte al Republicii, al Consiliului de Miniștri, președinte al Comitetului Frontului Național pe întreaga Polonie, prim secretar al Comitetului Central al P.M.U.P. Poporul polonez își va aminti de tovarășul Bierut ca de un luptător neînfrînt pentru întărirea puterii populare, pentru stabilirea frontierelor Poloniei pe Oder și Neisse, pentru unificarea mișcării muncitorești pe baza marxism-leninismului, pentru refacerea țării, pentru propășirea economiei și culturii țării noastre, pentru întărirea poziției internaționale a Poloniei, pentru socialism.

Patriot înflăcărat — el a militat pentru prietenia frățească dintre Polonia Populară și Uniunea Sovietică și toate țările socialiste, a militat pentru solidaritatea internațională a oamenilor muncii, a fost un luptător înflăcărat pentru pace și prietenie între popoare.

Clasa muncitoare, întregul popor, l-au cunoscut ca un activist de frunte al partidului — care este călăuză în munca și lupta lor — partid pe care l-a slujit pînă la ultima sa suflare, ca luptător neobosit pentru comunism.

Cinste memoriei sale!

Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Unit Polonez, Consiliului de Stat al Republicii Populare Polone, Guvernului Republicii Populare Polone

Dragi tovarăși,

Comitetul Central al P.M.R., Prezidiul Marii Adunări Naționale a R.P.R. și Guvernul Republicii Populare Romine au primit cu profundă durere vestea încetării din viață a iubului nostru tovarăș Boleslaw Bierut, primul secretar al C. C. al Partidului Muncitoresc Unit Polonez, eminent militant al mișcării internaționale comuniste și muncitorești, marele fiu al poporului polonez.

Cinstind memoria luminioasă a tovarășului Boleslaw Bierut, Partidul Muncitoresc Român, clasa muncitoare, și poporul român își exprimă sentimentele de caldă prietenie pe care le poartă Partidului Muncitoresc Unit Polonez, clasei muncitoare și poporului polonez, hotărîrea lor fermă de a dezvolta necontenit legăturile de prietenie, colaborare frățească și alianță dintre România și Polonia, strins unite în marea familie a popoarelor lagărului păcii, democrației și socialismului, în frunte cu Uniunea Sovietică.

Noi știm că poporul frate polonez greu încercat își va strînge și mai mult rîndurile, își va cimenta și mai mult unitatea și, sub conducerea Partidului Muncitoresc Unit Polonez, va pași înainte pe calea luminată de învățătura marxist-leninistă spre victoria cauzei noble a căreia și-a închinat toate puterile tovarășul Boleslaw Bierut — cauza păcii, a democrației și socialismului.

COMITETUL CENTRAL AL PARTIDULUI MUNCITORESC ROMIN

PREZIDIUL MARI ADUNĂRI NAȚIONALE A REPUBLICII POPULARE ROMINE

CONSILIUL DE MINIȘTRI AL REPUBLICII POPULARE ROMINE

La Ambasada R. P. Polone din București

Martii seara membrii Biroului Politic al C. C. al P.M.R., ai Prezidiului și ai Consiliului de Miniștri al R.P.R. au exprimat ambasadorei R. P. Polone, Jan Izydorczyk, la Ambasada R. P. Polone din București, sentimentele de adîncă durere pe care le încearcă poporul român la încetarea din viață a tovarășului Boleslaw Bierut, prim-secretar al C.C. al Partidului Muncitoresc Unit Polonez.

Membrii Biroului Politic al C.C. al P.M.R. și ai Prezidiului Consiliului de Miniștri al R.P.R. au semnat apoi în registrul Ambasadei, în semn de omagiu adus memoriei tovarășului Boleslaw Bierut.

În cursul zilei de marți au vizitat Ambasada R. P. Polone din București pentru a exprima condoleanțe în legătură cu încetarea din viață a tovarășului Boleslaw Bierut, prim-secretar al C.C. al Partidului Muncitoresc Unit Polonez, membrii corului diplomatic acreditat la București: ambasadorii R. D. Germane — W. Eggerath; R. P. Ungare — L. Pataki; R. P. Bulgaria — S. Pavlov; R. Cehoslovace — J. Šedivy; R. P. Albania — M. Lako; R. P. Chineze — Ke Bo-nian; Uniunii Sovietice A. A. Episev; Pak Doi Do, consilier al Ambasadei R.P.D. Coreene.

Membrii corului diplomatic au semnat în registrul care se află deschis la Ambasada R.P. Polone.

Ambasada R. P. Polone la București anunță că persoanele care doresc să exprime condoleanțe în legătură cu moartea tovarășului Boleslaw Bierut, prim-secretar al C.C. al Partidului Muncitoresc Unit Polonez, au acces la sediul Ambasadei, din Aleea Alexandru nr. 23, în zilele de 14, 15 și 16 martie între orele 10—14 și 16—20.

Concluzia medicală asupra bolii și morții tovarășului Boleslaw Bierut

MOSCOVA 13 (Agerpres). — TASS transmite:

La sfîrșitul lunii februarie a. c., tovarășul Boleslaw Bierut s-a îmbolnăvit de gripă cu congestie pulmonară. În noaptea de 11 spre 12 martie el a suferit o criză acută de insuficiență cardiacă și coronariană (infarct miocardic).

La 12 martie, ora 23.35, tovarășul Bierut a încetat din viață. Încetarea activității inimii, după cum a arătat examenul anatomo-patologic, a fost provocată de tromboză accentuată a arterei pulmonare.

Prof. V. Vasilenko, membru corespondent al Academiei de Științe medicale a U.R.S.S.; Prof. M. Feigin, terapeut șef al Clinicii Ministerului Ocerilor Sănătății al Republicii Populare Polone; Prof. F. A. Strukov, membru corespondent al Academiei de Științe medicale a U.R.S.S.; N. Vosceanova, candidată în Științe medicale; Prof. A. Markov, șeful secției IV a Ministerului Ocerilor Sănătății al U.R.S.S.



BOLESLAW BIERUT

Alături de poporul frate polonez

Alături de întregul popor muncitor, tineretului din țara noastră află cu durere vestea încetării din viață a lui Boleslaw Bierut, prim secretar al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Unit Polonez, fiu iubit al poporului polonez, eminent activist al mișcării comuniste și muncitorești internaționale.

Născut la 18 aprilie 1892 într-o familie de muncitori din orașul Lublin, Boleslaw Bierut s-a alăturat de tînăr lupte revoluționare pe care o ducea poporul polonez împotriva capitaliștilor și moșierilor, pentru pline și libertate. Tînăr muncitor tipograf, la vîrsta de 20 de ani era unul din cei mai înflăcărați activiști ai Partidului Socialist Polonez. Călit în calitate de conducător al mișcării revoluționare poloneze, Boleslaw Bierut este în primele rînduri ale luptei împotriva asupritorilor țariști, împotriva invadatorilor germani și austriaci. În 1918, cînd a luat ființă Partidul Comunist din Polonia, Boleslaw Bierut a luptat cu și mai mare avînt în cadrul partidului pentru cauza clasei muncitoare. Conduc de luminioase idei ale marxism-leninismului, Boleslaw Bierut, din însărcinarea partidului, a organizat cu pricepere pe muncitori, pe țărani, pe intelectuali, tineretului în lupta pentru dărîmarea domniei industriștilor și panilor-moșieri, în lupta pentru drepturi democratice și un trai mai bun. Pentru activitatea sa revoluționară, în nemurim de rînduri Bierut a fost arestat și supus celor mai crunte terori și persecuții. Toate acestea nu l-au putut însă înfrînge.

În anii cei mai negri din istoria Poloniei, atunci cînd hoardele hitleriste s-au năpustit asupra ei, comuniștii polonezi s-au ridicat în fruntea poporului lor, la lupta împotriva cotropitorilor. În acei ani cumpliti, Boleslaw Bierut — cunoscut sub numele de „Tomasz” și-a dovedit nemărginita sa dragoste față de popor, de patrie, fiind unul dintre cei care au condus și organizat mișcarea de rezistență. Alături de ceilalți comuniști, el conducea lupta poporului polonez pentru eliberarea națională și socială, Boleslaw Bierut a fost unul din fondatorii și președintele Radei Populare de la Crakovia — organ reprezentativ al puterii populare, creat în ilegalitate.

După eliberarea țării de către glorioșii ostași ai Armatei Sovietice, împreună cu cei ai Armatei Polone reînscute, Partidul Muncitoresc Unit Polonez, al cărui conducător era Boleslaw Bierut, a trecut, în anii 1944—1945, la înfăptuirea unor mari transformări social-economice în urma cărora în Polonia s-a statornicit orînduirea democrat-populară. În anii puterii populare, poporul polonez, sub îndrumarea Partidului Muncitoresc Unit Polonez, a dobîndit succese uriașe pe drumul fărîmării socialismului. Muncind pentru îndeplinirea planurilor de stat, muncitorii, țărani, intelectualii Republicii Populare

Polone contribuie cu toate forțele lor la înflorirea și întărirea patriei lor minunate. Polonia populară are astăzi o industrie și o agricultură mai puternice ca orînduirea înaintea, lucru care se datorește în primul rînd entuziasmului cu care oamenii muncii polonezi participă la făurirea vieții noi în țara lor și conducerii înțelepte a partidului. Republica Populară Polonă se bucură azi de un mare prestigiu internațional, de dragostea și respectul oamenilor muncii de pretutindeni.

Boleslaw Bierut, care în acești ani a deținut importante funcții în stat și în partid, fiind mai întii președinte al Republicii Polone, apoi președinte al Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Polone, iar din martie 1954 prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Unit Polonez, și-a închinat toate forțele, tot talentul marelui cauze a construirii socialismului în Polonia.

Prieten devotat al Uniunii Sovietice, Boleslaw Bierut a militat activ pentru prietenie cu marea Țară a Socialismului, pentru prietenie cu celelalte țări de democrație populară, pentru pace și coexistență pașnică cu toate popoarele lumii.

În tot timpul vieții sale de revoluționar, Boleslaw Bierut a stat neclintit pe pozițiile leniniste ale internaționalismului proletar, urmînd cu fermitate tradiția de luptă a clasei muncitoare poloneze, a partidului ei de frunte. În repetate rînduri, în cuvîntările sale, Boleslaw Bierut a arătat însemnătatea și uriașa forță a prieteniei de nezdruccinat care leagă popoarele poloneze și sovietice. Nu de mult, vorbind la Congresul al XX-lea al P.C.U.S., Boleslaw Bierut a spus: „Tradițiile revoluționare ale clasei muncitoare poloneze, unitatea ei politică, prietenia și coeziunea întregului lagăr socialist, activitatea combativă crescîndă a mișcării muncitorești internaționale, lupta de eliberare a popoarelor asuprite, însuflețite de faptele istorice de eroism ale popoarelor Uniunii Sovietice, întăresc voința maselor de oameni ai muncii polonezi în lupta pentru victoria deplină a socialismului”.

În persoana lui Boleslaw Bierut poporul frate polonez, oamenii muncii de pretutindeni au pierdut un neînfîricat luptător, care și-a consacrat întreaga viață pînă în ultimele sale clipe, minunată cauze a clasei muncitoare.

În aceste momente de profundă durere pentru poporul polonez, noi tinerii din România, împreună cu părinții, cu frații noștri, sîntem cu tot sufletul alături de oamenii muncii din Polonia. Poporul român știe că eroicul popor polonez, sub conducerea Partidului Muncitoresc Unit Polonez, va lupta cu și mai mare hotărîre pentru noi victorii în construirea socialismului în patria sa, sub nebrîntul standard al marxism-leninismului. În această luptă, pilda vieții lui Boleslaw Bierut constituie un exemplu însuflețitor.

La 12 martie, a încetat din viață tovarășul Boleslaw Bierut, prim-secretar al C. C. al Partidului Muncitoresc Unit Polonez.

Poporul muncitor din patria noastră împărtășește durerea poporului frate polonez, de care sîntem legați prin lupta noastră comună pentru socialism și pace.

De la Comitetul Central al P.C.U.S. și de la Consiliul de Miniștri al U. R. S. S.

Comitetul Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice și Consiliul de Miniștri al U.R.S.S. anunță cu adîncă durere că la 12 martie, orele 23.35, la Moscova a încetat din viață după o grea suferință (infarct miocardic) eminentul activist și mișcărilor comuniste și muncitorești internaționale, marele fiu al poporului polonez, Boleslaw Bierut, prim secretar al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Unit Polonez.

COMITETUL CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST AL UNIUNII SOVIETICE

CONSILIUL DE MINIȘTRI AL U.R.S.S.

Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Unit Polonez, Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Polone, Consiliului de Stat al Republicii Populare Polone

Dragi prieteni!

Comitetul Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, Consiliul de Miniștri al U.R.S.S. și Prezidiul Sovietului Suprem al U.R.S.S. exprimă condoleanțe Partidului Muncitoresc Unit Polonez, guvernului și poporului Poloniei la încetarea din viață a tovarășului Boleslaw Bierut, prim secretar al C. C. al P.M.U.P. — mare fiu al poporului polonez, eminent fruntaș al mișcării comuniste și muncitorești internaționale.

Moartea lui Boleslaw Bierut este o grea pierdere pentru poporul polonez, pentru popoarele Uniunii Sovietice, pentru marea prietenie a țărilor socialiste, pentru oamenii muncii din întreaga lume. Tovarășul Bierut, Partidul Muncitoresc Unit Polonez și întregul popor polonez au pierdut pe încercat un conducător politic și organizator al luptei pentru construirea socialismului.

Viața și activitatea glorioasă a lui Boleslaw Bierut va fi un exemplu însuflețitor în lupta pentru triumful ideilor comunismului, cărora tovarășul Bierut le-a închinat toate forțele sale.

COMITETUL CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST AL UNIUNII SOVIETICE

CONSILIUL DE MINIȘTRI AL U.R.S.S.

PREZIDIUL SOVIETULUI SUPREM AL U.R.S.S.

Necrologul lui Boleslaw Bierut

MOSCOVA 13 (Agerpres). — TASS transmite necrologul lui Boleslaw Bierut.

La 12 martie a încetat din viață după o grea suferință Boleslaw Bierut, prim secretar al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Unit Polonez, marele fiu al poporului polonez, talentat organizator al construcției socialiste în Polonia, devotat prieten al Uniunii Sovietice, eminent activist al mișcării comuniste și muncitorești internaționale.

Boleslaw Bierut s-a născut la 18 aprilie 1892 în orașul Lublin, într-o familie de muncitori polonezi. Începînd din anul 1912 el a participat activ la mișcarea muncitorească revoluționară. Din momentul creării Partidului Comunist din Polonia, în 1918 Boleslaw Bierut a intrat în rîndurile partidului și, în scurt timp, a devenit un activ militant al acestuia. Pentru participare la mișcarea revoluționară el a fost urmărit și arestat în repetate rînduri.

În perioada cînd Polonia a fost ocupată de hitlerisți, Boleslaw Bierut a fost unul din principalii organizatori ai mișcării de rezistență, al luptei poporului polonez pentru eliberarea națională și socială. La 1 ianuarie 1944, el a fost ales președinte al Organului reprezentativ suprem al puterii populare, Krayova Rada Narodova creată în ilegalitate. După eliberarea țării de către trupele Armatei Sovietice împreună cu glorioșii ostași ai Armatei Polone, în 1944—1945 poporul polonez, în frunte cu Partidul Muncitoresc Unit Polonez din conducerea căruia făcea parte Boleslaw Bierut, a înfăptuit transformări sociale economice radicale statornicindu-se în Polonia orînduirea democrat populară.

În perioada 1947—1952, Boleslaw Bierut a fost președintele Republicii Polone și Președintele Consiliului de Stat, iar în perioada 1952—1954 a fost președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Polone. În martie 1954 el a fost ales prim secretar al Partidului Muncitoresc Unit Polonez. Pînă în ultimele zile ale vieții sale, tovarășul Bierut și-a consacrat toate forțele luptei pentru fericirea poporului polonez, pentru crearea unei Poloniei noi, socialiste.

În decursul întregii sale activități de partid și de stat, Boleslaw Bierut a stat ferm pe pozițiile internaționalismului proletar, urmînd neabătut tradiția de luptă a clasei muncitoare poloneze și a partidului ei strins legat de Partidul Comunist al Uniunii Sovietice prin lupta revoluționară comună de jumătate de veac, prin comunitate de idei prin legături de prietenie și frățești.

În cuvîntările sale, Boleslaw Bierut sublinia necontenit marea însemnătate a prieteniei de nezdruccinat dintre popoarele poloneze și sovietice, chema la stringerea continuă a forțelor lagărului socialist. De curînd, de la tribuna Congresului al XX-lea al P.C.U.S., el a spus cu înfăptuire: „Tradițiile revoluționare ale clasei muncitoare din Polonia, unitatea ei politică, prietenia și coeziunea întregului lagăr socialist, combativitatea crescîndă a mișcării muncitorești internaționale, lupta de eliberare a popoarelor asuprite și dezvoltarea victoriei ale popoarelor din Uniunea Sovietică întăresc voința maselor muncitoare din Polonia în lupta pentru victoria deplină a socialismului”.

Tovarășul Bierut este cunoscut ca un încercat militant al mișcării comuniste și muncitorești internaționale. El s-a ridicat din rîndurile clasei muncitoare poloneze, ale poporului polonez ca un eminent om politic și de stat care a făcut alături de mulți pentru crearea Poloniei noi, populare, pentru crearea marii prietenii a țărilor socialiste. El a participat intens la activitatea Comitetului Executiv al Internaționalei Comuniste. După război, el a participat la lucrările Biroului Informatic al partidelor comuniste și muncitorești. În Boleslaw Bierut, oamenii muncii din Polonia și din toate țările au pierdut un luptător dirz care pînă la ultima suflare și-a pus fără preget întreaga viață în slujba cauzei clasei muncitoare, marelui cauze a luptei pentru comunism.

În 1952 în ziua cînd a împlinit 60 de ani, Boleslaw Bierut a declarat cu minimec că izvorul forțelor intelectuale și morale, izvorul creșterii și dezvoltării înăuntrul dintre noi îl constituie ideile marxism-leninismului. Devotamentul nemărginit față de marxism-leninism este trăsătură principială a chipului spiritual al lui Boleslaw Bierut.

Întreaga viață a tovarășului Bierut este un minunat exemplu pentru toți cei care luptă pentru cauza păcii, democrației și socialismului, pentru fericirea popoarelor. Chipul luminos al lui Boleslaw Bierut nu se va șterge niciodată din amintirea noastră.

Adio, neuitatul nostru prieten și tovarăș de luptă!

Delegația guvernamentală sovietică la funeraliile tovarășului Boleslaw Bierut

MOSCOVA 13 (Agerpres). — TASS La funeraliile tovarășului Boleslaw Bierut, prim-secretar al C.C. al Partidului Muncitoresc Unit Polonez, va pleca la Varșovia o delegație guvernamentală sovietică alcătuită din următorii tovarăși: N. S. HRUȘCIOV, membru al Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S., prim secretar al C.C. al P.C.U.S. (șeful delegației); M. A. IASNOV, președintele Consiliului de Miniștri al R.S.F.S.R., N. T. KALCENKO, președintele Consiliului de Miniștri al R.S.S. Ucrainene, V. I. KOZLOV, președintele Prezidiului Sovietului Suprem al R.S.S. Bielorus, I. I. PALET-KIS, președintele Prezidiului Sovietului Suprem al R.S.S. Lituanene, I. S. KONIEV, mareșal al Uniunii Sovietice, I. I. BOBROVNIKOV, președintele Sovietului Moscova, scriitoarea V. L. VASILIEVSKA, P. K. PONOMARENKO, ambasadorul U.R.S.S. în Polonia.

- | | | |
|---------------|--------------|---------------|
| N. BULGANIN | V. MOLOTOV | N. MUHITDINOV |
| N. HRUȘCIOV | M. PERVUHOV | D. ȘEPILOV |
| N. KAGANOVICI | M. SABUROV | E. FURTEVA |
| A. KIRICENKO | M. SUSLOV | N. SVERNIK |
| G. MALENKOV | G. YOROȘILOV | A. ARISTOV |
| A. MIKOIAN | L. BREJNEV | N. BELIAEV |
| | | P. POSPELOV |

Se poate studia pe teren?

Se poate studia pe teren? Aceasta este o problemă viu discutată de activiștii care își petrec cea mai mare parte a timpului în organizațiile de bază. Au urea să vorbească despre experiența mea personală în această direcție.

De la început urea să arde că e mult mai bine să studiezi acasă, asupra cărților și caietelor să se răspundească plăcut lumina electrică. Pe teren nu ai întotdeauna asemenea condiții. Pentru instructorii teritoriilor, de multe ori planificarea timpului lor personal este o problemă dificilă, fără să mai vorbim de greutatea de cazare de obicei și alți factori care „întoărășesc” munca instructorului. Totuși noi nu putem transforma în practicieni înguști care să repetăm la nesfârșit ceea ce învățăm la începutul activității noastre, dar incapabili să rezolvăm marea varietate de probleme care se ridică zilnic în organizațiile noastre de bază. Este necesar să cunoaștem profund linia politică a partidului nostru în industria și la sate, știința care stă la baza activității politice. Trebuie să avem cel puțin un bagaj elementar de cunoștințe pedagogice fără de care nu putem desfășura munca educativă în rândurile tineretului, trebuie să fim la curent cu noțiunile literare, cu situația politică internațională. Lista cunoștințelor necesare unui instructor ar putea fi prelungită mult. Într-o organizație tineri se nasc probleme tehnice și ne cer să-i ajutăm în această direcție, în altă parte am putea găsi tineri care să deosească de pildă, să cultive și ei țările, iar alții ne vor întreba dacă cunoaștem istoria fotbalului etc. Aceasta nu înseamnă că instructorul trebuie să devină o „enciclopedie ambulată” cu atât mai mult cu cât este necesar să ne specializăm în domeniul activității în care muncim. Mărturisesc însă că și pe mine mă interesează toate aceste chestiuni și de aceea tratez problema studiului cu seriozitate.

Cea mai frecventă motivație a cauzelor pentru care nu se studiază pe teren o constituie „lipsa de timp”. Există o parte de adevăr aici. Timpul instructorului nu poate fi planificat, să zicem, după normele obișnuite. Noi nu ne putem împărți ziua în două părți distincte: un număr continuu de ore consacrate învățării și o altă parte consacrată activității organizatorilor de bază, iar celelalte ore să le dedicăm ridicării nivelului nostru ideologic și cultural. Totuși și noi trebuie să ne planificăm munca. Dimineața, să spunem, tinerii se așteaptă să vină la muncă. Din neașteptate, un număr de activiști și-au rămas destul timp pentru studiu. În altă zi, de pildă,

holădrăști să ieși la cîmp cu o brigadă de la gospodăria colectivă și alături de tinerii studiu și să fixezi pentru o anumită perioadă de timp planificarea studiului nostru nu se poate face birocratic din sediul comitetului raional și pe toată perioada deplasării; ea este însă posibilă după ce ai fixat împreună cu comitetul organizației respective modul și timpul în care vei organiza diferitele acțiuni.

Niciodată nu plec pe teren fără a-mi lua cărți cu mine. În tren citesc totdeauna literatură. În luna ianuarie am citit 3 romane: „Pământ desolat”, „Clocote” și „Toate prazele sus”. Mă pregătesc să obțin și eu insigna de „Prieten al cărții”. Reușese de asemenea să citească zilnic presa. Sint abonat la „Tinerul leoninist”, iar de la sediul raional și din bibliotecile căminelelor culturale din satele unde mă deplasez îmi procur întotdeauna și alte reviste și broșuri cu privire la activitatea tineretului, care mă ajută foarte mult în muncă. De un real ajutor mi-au fost câteva articole publicate în buletinul „Din experiența Comsomolului” privitoare la organizarea activității culturale a tineretului de la sate.

Anul acesta, pentru că mi-am dat seama de anumite goluri în cunoștințele mele despre istoria partidului nostru, m-am încadrat la cercul de studiere a Istoriei P.M.R. Studiu pentru cerc îl fac tot pe teren. Am la mine caieul de conștientizare material bibliografic indicat mi-l procură de la bibliotecă comunel în care mă aflu. M-am făcut obișnuit să nu mă duc înăuntru de ora 11 seara. Deci, aproape în fiecare seară, am 1-2 ore de studiu. În felul acesta reușesc să mă prezint la seminarul pregătit, capabil să particip la discuții.

Uneori asist la lecțiile de istorie ori geografie de la școlile din raza sectorului meu.

pentru că aceste discipline îmi plac foarte mult și mă ajută să-mi lărgesc orizontul cunoștințelor.

În prezent studiez documentele celui de-al doilea Congres al partidului nostru. Și la noi în raion s-au creat activiștilor condiții speciale de studiere a acestor documente. Au fost chemați activiștii de pe teren și timp de două zile au studiat. După părerea mea, acesta este un lucru bun, dar documentele Congresului nu se pot însuși în câteva ore, ele trebuie să călăuzească activitatea noastră viitoare, să ne ajute la o mai bună mobilizare a tineretului pentru îndepărtarea politicii noastre, deci se cere un studiu mai profund, de mai lungă durată.

În organizațiile de bază de care răspund, un număr mare de tineri urmează cursurile fără frecvență ale școlilor medii, iar unii sînt înscriși la facultăți. Avem de-acum ulemiști purtători ai insignei „Prieten al cărții”, un mare număr de ulemiști învață în cercurile și cursurile politice. Îmi dau seama că nu voi putea folosi cele mai bune metode de muncă cu tineretul, dacă nu voi studia, dacă nu mă voi strădui nu numai să fiu pasul cu el, ci să fiu cel puțin cu un pas înaintea lui. Pentru aceasta nu ajung însă numai bunele intenții. Ele singure nu valorează, dacă nu sînt dublate de eforturi susținute, de muncă sistematică și perseverență. Susțin că se poate studia pe teren, dar nu pot spune că acest lucru este și de curind. Deși gospodarii satului Vulpești sînt puțini la număr, totuși ei au luat această inițiativă, conștienți fiind de faptul că munca în comun aduce o producție sporită la hectar și astfel vor smulge pământului cit mai mult rod. Cei din comuna Bujoreni. Buzoiești și din satele Cornești pretuiesc inițiativa celor 16 familii de întovărășiri din Vulpești, care și-au unit pământurile realizînd o suprafață unitară de 21 hectare.

ALBULESCU MIHAI
instructor al comitetului raional U.T.M.-Vidra

Satira și umorul lui Creangă

în linii și culori



RONI NOEL Ilustrație la „Dănilă Prepeleac”

NE SCRIBU CORESPONDENȚII

Intovărășirea din Vulpești

Și în satul Vulpești din raionul Costești ca și în celelalte sate de prin împrejurimi se împlinse lucruri noi. Cea mai însemnată noutate a satului este înființarea Intovărășirii agricole, 16 februarie 1953 care a fost inaugurată de curind. Deși gospodarii satului Vulpești sînt puțini la număr, totuși ei au luat această inițiativă, conștienți fiind de faptul că munca în comun aduce o producție sporită la hectar și astfel vor smulge pământului cit mai mult rod. Cei din comuna Bujoreni. Buzoiești și din satele Cornești pretuiesc inițiativa celor 16 familii de întovărășiri din Vulpești, care și-au unit pământurile realizînd o suprafață unitară de 21 hectare.

pentru că aceste discipline îmi plac foarte mult și mă ajută să-mi lărgesc orizontul cunoștințelor.

În prezent studiez documentele celui de-al doilea Congres al partidului nostru. Și la noi în raion s-au creat activiștilor condiții speciale de studiere a acestor documente. Au fost chemați activiștii de pe teren și timp de două zile au studiat. După părerea mea, acesta este un lucru bun, dar documentele Congresului nu se pot însuși în câteva ore, ele trebuie să călăuzească activitatea noastră viitoare, să ne ajute la o mai bună mobilizare a tineretului pentru îndepărtarea politicii noastre, deci se cere un studiu mai profund, de mai lungă durată.

În organizațiile de bază de care răspund, un număr mare de tineri urmează cursurile fără frecvență ale școlilor medii, iar unii sînt înscriși la facultăți. Avem de-acum ulemiști purtători ai insignei „Prieten al cărții”, un mare număr de ulemiști învață în cercurile și cursurile politice. Îmi dau seama că nu voi putea folosi cele mai bune metode de muncă cu tineretul, dacă nu voi studia, dacă nu mă voi strădui nu numai să fiu pasul cu el, ci să fiu cel puțin cu un pas înaintea lui.

Pentru aceasta nu ajung însă numai bunele intenții. Ele singure nu valorează, dacă nu sînt dublate de eforturi susținute, de muncă sistematică și perseverență. Susțin că se poate studia pe teren, dar nu pot spune că acest lucru este și de curind.

Deși gospodarii satului Vulpești sînt puțini la număr, totuși ei au luat această inițiativă, conștienți fiind de faptul că munca în comun aduce o producție sporită la hectar și astfel vor smulge pământului cit mai mult rod.

Cei din comuna Bujoreni. Buzoiești și din satele Cornești pretuiesc inițiativa celor 16 familii de întovărășiri din Vulpești, care și-au unit pământurile realizînd o suprafață unitară de 21 hectare.

ALBULESCU MIHAI
instructor al comitetului raional U.T.M.-Vidra

La Teatrul secuiesc de stat din Tg. Mureș

Teatrul secuiesc de stat din Tg. Mureș se bucură de prețuirea unei stări largi de spectatori datorită repertoriului lui tot mai variat, seriozității și profunzimii interpretării. Un loc însemnat are în repertoriul său o altă lucrare clasică.

Fotografia noastră reprezintă o scenă din spectacolul cu piesa „Invățătoarea” a dramaturgului maghiar Sándor Brody care a trăit între anii 1893-1898. Rolurile principale sînt interpretate de Irma Erdösy și György Kovács, artist emerit al R.P.R., laureat al Premiului de Stat.



Foto: AGERPRES

Creangă este poate unul din cei mai caracteristici reprezentanți spirituali ai poporului nostru.

deschis, înțeles, hîtru, pus în totdeauna pe glumă. Amintiri, povești lui și-au păstrat neștirbit duhul, închinată și astăzi inimile cititorilor mici și mari. De aceea sarcina de a-l ilustra pe Creangă nu este dintre cele mai simple. Prezența în Expoziția interregională București a unei serii de ilustrații la povestea „Dănilă Prepeleac” care va împodobi un volum ce-l vom găsi în curînd în librării, mă supără deosebit de împărțirii cititorilor citiva impresii pe marginea felului în care a înțeles și redat grațianon Roni Noel satira și umorul al lui Creangă și care-l fac încredinciat în special de curind.

Trebuie să menționăm de la început că în redarea spiritualului profund popular al marele nostru povestitor moldovean, desenatorul și știut să se ferească de periculoșii schematismul, al simplității lui. El a ales căile cele mai subtile și complexe analize psihologice din care să reiașă natura sufletească a eroilor — element esențial în desfășurarea evenimentelor și care dă titlul povestirii.

Dacă Roni Noel dovedise în „Ana Karenina” sau „Cîntec deasupra apelor” capacitatea de a închege în tablouri intense dramatice istoria vieții unor oameni impresionanți prin traectoria pe care-o urmează destinul lor, se manifestă latura spirituală, acidă, a talentului său. Modul în care se exprimă artistul, păstrînd via factora populară a povestirii, nu ilustrează fugitiv întîmplările; dimpotrivă, e destul de amplu, încărcat. Concretizarea mediului și personalității eroilor e făcută cu o bogăție de amănunte migăloase lucrate, fiecare avînd un sens în desfășurarea acțiunii, ajîndu-ne să o înțelegem mai bine. Asta nu l-a împiedicat pe ilustrator să ne transmită spontanitatea uneia sau altele din expresiile personajelor, surprinse în momente critice.

Există încă ogive și organizații U.T.M. care privesc cu multă superficialitate răspîndirea experienței înaintate. Adeseori ele popularizează doar unele cifre despre rezultatele obținute de frunțași și acordă o slabă atenție însușirii de către tineri a metodelor concrete, în toată complexitatea și varietatea lor, folosite de frunțași.

Pentru a putea mînuși o mașină, un utilaj, pentru a lucra după metodele rapide înaintate, pentru a putea folosi cea mai nouă realizare a tehnicii sau tehnologiei trebuie în primul rînd să cunoști bine meseria, să ai un înalt nivel de calificare. Problema calificării în îndrumele tineretului are o importanță deosebită. De la tineri se cere preocupare permanentă pentru ridicarea nivelului lor de calificare. Pe de o parte li se cere un interes necontenit pentru studiarea cărților tehnice de specialitate, iar pe de altă parte, este necesar ca tinerii să caute să-și însușească în primul rînd practica a maștrilor, metodele înaintate folosite de frunțași în producție. Numai calificarea li poate ajuta pe tineri să muncească cu spor, să ridice productivitatea muncii și să reducă prețul de cost.

ECONOMILE — IZVOR DE REDUCERE A PREȚULUI DE COST

Cheltuielile pentru materii prime, materiale, combustibil și energie electrică folosite în producție reprezintă în medie două treimi din prețul de cost al producției industriale. Tînd seamă de acest lucru, putem aprecia că de mult se poate reduce prețul de cost al produselor prin realizarea de economii la materiile prime și materiale, prin înlocuirea materilor prime scumpe provenite din import, prin economisirea combustibilului și a energiei electrice folosite în producție. Pentru a vedea ce rezerve mai are încă procesul de producție este grațior exemplul colectivului fabricii de încălziminte „Solidaritatea” din Oradea. Folosind cu chibzuială materia primă și aplicînd metoda com-

Există încă ogive și organizații U.T.M. care privesc cu multă superficialitate răspîndirea experienței înaintate. Adeseori ele popularizează doar unele cifre despre rezultatele obținute de frunțași și acordă o slabă atenție însușirii de către tineri a metodelor concrete, în toată complexitatea și varietatea lor, folosite de frunțași.

Pentru a putea mînuși o mașină, un utilaj, pentru a lucra după metodele rapide înaintate, pentru a putea folosi cea mai nouă realizare a tehnicii sau tehnologiei trebuie în primul rînd să cunoști bine meseria, să ai un înalt nivel de calificare. Problema calificării în îndrumele tineretului are o importanță deosebită. De la tineri se cere preocupare permanentă pentru ridicarea nivelului lor de calificare. Pe de o parte li se cere un interes necontenit pentru studiarea cărților tehnice de specialitate, iar pe de altă parte, este necesar ca tinerii să caute să-și însușească în primul rînd practica a maștrilor, metodele înaintate folosite de frunțași în producție. Numai calificarea li poate ajuta pe tineri să muncească cu spor, să ridice productivitatea muncii și să reducă prețul de cost.

ECONOMILE — IZVOR DE REDUCERE A PREȚULUI DE COST

Cheltuielile pentru materii prime, materiale, combustibil și energie electrică folosite în producție reprezintă în medie două treimi din prețul de cost al producției industriale. Tînd seamă de acest lucru, putem aprecia că de mult se poate reduce prețul de cost al produselor prin realizarea de economii la materiile prime și materiale, prin înlocuirea materilor prime scumpe provenite din import, prin economisirea combustibilului și a energiei electrice folosite în producție. Pentru a vedea ce rezerve mai are încă procesul de producție este grațior exemplul colectivului fabricii de încălziminte „Solidaritatea” din Oradea. Folosind cu chibzuială materia primă și aplicînd metoda com-

Există încă ogive și organizații U.T.M. care privesc cu multă superficialitate răspîndirea experienței înaintate. Adeseori ele popularizează doar unele cifre despre rezultatele obținute de frunțași și acordă o slabă atenție însușirii de către tineri a metodelor concrete, în toată complexitatea și varietatea lor, folosite de frunțași.

Pentru a putea mînuși o mașină, un utilaj, pentru a lucra după metodele rapide înaintate, pentru a putea folosi cea mai nouă realizare a tehnicii sau tehnologiei trebuie în primul rînd să cunoști bine meseria, să ai un înalt nivel de calificare. Problema calificării în îndrumele tineretului are o importanță deosebită. De la tineri se cere preocupare permanentă pentru ridicarea nivelului lor de calificare. Pe de o parte li se cere un interes necontenit pentru studiarea cărților tehnice de specialitate, iar pe de altă parte, este necesar ca tinerii să caute să-și însușească în primul rînd practica a maștrilor, metodele înaintate folosite de frunțași în producție. Numai calificarea li poate ajuta pe tineri să muncească cu spor, să ridice productivitatea muncii și să reducă prețul de cost.

ECONOMILE — IZVOR DE REDUCERE A PREȚULUI DE COST

Cheltuielile pentru materii prime, materiale, combustibil și energie electrică folosite în producție reprezintă în medie două treimi din prețul de cost al producției industriale. Tînd seamă de acest lucru, putem aprecia că de mult se poate reduce prețul de cost al produselor prin realizarea de economii la materiile prime și materiale, prin înlocuirea materilor prime scumpe provenite din import, prin economisirea combustibilului și a energiei electrice folosite în producție. Pentru a vedea ce rezerve mai are încă procesul de producție este grațior exemplul colectivului fabricii de încălziminte „Solidaritatea” din Oradea. Folosind cu chibzuială materia primă și aplicînd metoda com-

Există încă ogive și organizații U.T.M. care privesc cu multă superficialitate răspîndirea experienței înaintate. Adeseori ele popularizează doar unele cifre despre rezultatele obținute de frunțași și acordă o slabă atenție însușirii de către tineri a metodelor concrete, în toată complexitatea și varietatea lor, folosite de frunțași.

Pentru a putea mînuși o mașină, un utilaj, pentru a lucra după metodele rapide înaintate, pentru a putea folosi cea mai nouă realizare a tehnicii sau tehnologiei trebuie în primul rînd să cunoști bine meseria, să ai un înalt nivel de calificare. Problema calificării în îndrumele tineretului are o importanță deosebită. De la tineri se cere preocupare permanentă pentru ridicarea nivelului lor de calificare. Pe de o parte li se cere un interes necontenit pentru studiarea cărților tehnice de specialitate, iar pe de altă parte, este necesar ca tinerii să caute să-și însușească în primul rînd practica a maștrilor, metodele înaintate folosite de frunțași în producție. Numai calificarea li poate ajuta pe tineri să muncească cu spor, să ridice productivitatea muncii și să reducă prețul de cost.

ECONOMILE — IZVOR DE REDUCERE A PREȚULUI DE COST

Cheltuielile pentru materii prime, materiale, combustibil și energie electrică folosite în producție reprezintă în medie două treimi din prețul de cost al producției industriale. Tînd seamă de acest lucru, putem aprecia că de mult se poate reduce prețul de cost al produselor prin realizarea de economii la materiile prime și materiale, prin înlocuirea materilor prime scumpe provenite din import, prin economisirea combustibilului și a energiei electrice folosite în producție. Pentru a vedea ce rezerve mai are încă procesul de producție este grațior exemplul colectivului fabricii de încălziminte „Solidaritatea” din Oradea. Folosind cu chibzuială materia primă și aplicînd metoda com-

Există încă ogive și organizații U.T.M. care privesc cu multă superficialitate răspîndirea experienței înaintate. Adeseori ele popularizează doar unele cifre despre rezultatele obținute de frunțași și acordă o slabă atenție însușirii de către tineri a metodelor concrete, în toată complexitatea și varietatea lor, folosite de frunțași.

Pentru a putea mînuși o mașină, un utilaj, pentru a lucra după metodele rapide înaintate, pentru a putea folosi cea mai nouă realizare a tehnicii sau tehnologiei trebuie în primul rînd să cunoști bine meseria, să ai un înalt nivel de calificare. Problema calificării în îndrumele tineretului are o importanță deosebită. De la tineri se cere preocupare permanentă pentru ridicarea nivelului lor de calificare. Pe de o parte li se cere un interes necontenit pentru studiarea cărților tehnice de specialitate, iar pe de altă parte, este necesar ca tinerii să caute să-și însușească în primul rînd practica a maștrilor, metodele înaintate folosite de frunțași în producție. Numai calificarea li poate ajuta pe tineri să muncească cu spor, să ridice productivitatea muncii și să reducă prețul de cost.

ECONOMILE — IZVOR DE REDUCERE A PREȚULUI DE COST

Cheltuielile pentru materii prime, materiale, combustibil și energie electrică folosite în producție reprezintă în medie două treimi din prețul de cost al producției industriale. Tînd seamă de acest lucru, putem aprecia că de mult se poate reduce prețul de cost al produselor prin realizarea de economii la materiile prime și materiale, prin înlocuirea materilor prime scumpe provenite din import, prin economisirea combustibilului și a energiei electrice folosite în producție. Pentru a vedea ce rezerve mai are încă procesul de producție este grațior exemplul colectivului fabricii de încălziminte „Solidaritatea” din Oradea. Folosind cu chibzuială materia primă și aplicînd metoda com-

Există încă ogive și organizații U.T.M. care privesc cu multă superficialitate răspîndirea experienței înaintate. Adeseori ele popularizează doar unele cifre despre rezultatele obținute de frunțași și acordă o slabă atenție însușirii de către tineri a metodelor concrete, în toată complexitatea și varietatea lor, folosite de frunțași.

Pentru a putea mînuși o mașină, un utilaj, pentru a lucra după metodele rapide înaintate, pentru a putea folosi cea mai nouă realizare a tehnicii sau tehnologiei trebuie în primul rînd să cunoști bine meseria, să ai un înalt nivel de calificare. Problema calificării în îndrumele tineretului are o importanță deosebită. De la tineri se cere preocupare permanentă pentru ridicarea nivelului lor de calificare. Pe de o parte li se cere un interes necontenit pentru studiarea cărților tehnice de specialitate, iar pe de altă parte, este necesar ca tinerii să caute să-și însușească în primul rînd practica a maștrilor, metodele înaintate folosite de frunțași în producție. Numai calificarea li poate ajuta pe tineri să muncească cu spor, să ridice productivitatea muncii și să reducă prețul de cost.

ECONOMILE — IZVOR DE REDUCERE A PREȚULUI DE COST

Cheltuielile pentru materii prime, materiale, combustibil și energie electrică folosite în producție reprezintă în medie două treimi din prețul de cost al producției industriale. Tînd seamă de acest lucru, putem aprecia că de mult se poate reduce prețul de cost al produselor prin realizarea de economii la materiile prime și materiale, prin înlocuirea materilor prime scumpe provenite din import, prin economisirea combustibilului și a energiei electrice folosite în producție. Pentru a vedea ce rezerve mai are încă procesul de producție este grațior exemplul colectivului fabricii de încălziminte „Solidaritatea” din Oradea. Folosind cu chibzuială materia primă și aplicînd metoda com-

Există încă ogive și organizații U.T.M. care privesc cu multă superficialitate răspîndirea experienței înaintate. Adeseori ele popularizează doar unele cifre despre rezultatele obținute de frunțași și acordă o slabă atenție însușirii de către tineri a metodelor concrete, în toată complexitatea și varietatea lor, folosite de frunțași.

Pentru a putea mînuși o mașină, un utilaj, pentru a lucra după metodele rapide înaintate, pentru a putea folosi cea mai nouă realizare a tehnicii sau tehnologiei trebuie în primul rînd să cunoști bine meseria, să ai un înalt nivel de calificare. Problema calificării în îndrumele tineretului are o importanță deosebită. De la tineri se cere preocupare permanentă pentru ridicarea nivelului lor de calificare. Pe de o parte li se cere un interes necontenit pentru studiarea cărților tehnice de specialitate, iar pe de altă parte, este necesar ca tinerii să caute să-și însușească în primul rînd practica a maștrilor, metodele înaintate folosite de frunțași în producție. Numai calificarea li poate ajuta pe tineri să muncească cu spor, să ridice productivitatea muncii și să reducă prețul de cost.

ECONOMILE — IZVOR DE REDUCERE A PREȚULUI DE COST

Cheltuielile pentru materii prime, materiale, combustibil și energie electrică folosite în producție reprezintă în medie două treimi din prețul de cost al producției industriale. Tînd seamă de acest lucru, putem aprecia că de mult se poate reduce prețul de cost al produselor prin realizarea de economii la materiile prime și materiale, prin înlocuirea materilor prime scumpe provenite din import, prin economisirea combustibilului și a energiei electrice folosite în producție. Pentru a vedea ce rezerve mai are încă procesul de producție este grațior exemplul colectivului fabricii de încălziminte „Solidaritatea” din Oradea. Folosind cu chibzuială materia primă și aplicînd metoda com-

Există încă ogive și organizații U.T.M. care privesc cu multă superficialitate răspîndirea experienței înaintate. Adeseori ele popularizează doar unele cifre despre rezultatele obținute de frunțași și acordă o slabă atenție însușirii de către tineri a metodelor concrete, în toată complexitatea și varietatea lor, folosite de frunțași.

Pentru a putea mînuși o mașină, un utilaj, pentru a lucra după metodele rapide înaintate, pentru a putea folosi cea mai nouă realizare a tehnicii sau tehnologiei trebuie în primul rînd să cunoști bine meseria, să ai un înalt nivel de calificare. Problema calificării în îndrumele tineretului are o importanță deosebită. De la tineri se cere preocupare permanentă pentru ridicarea nivelului lor de calificare. Pe de o parte li se cere un interes necontenit pentru studiarea cărților tehnice de specialitate, iar pe de altă parte, este necesar ca tinerii să caute să-și însușească în primul rînd practica a maștrilor, metodele înaintate folosite de frunțași în producție. Numai calificarea li poate ajuta pe tineri să muncească cu spor, să ridice productivitatea muncii și să reducă prețul de cost.

ECONOMILE — IZVOR DE REDUCERE A PREȚULUI DE COST

Cheltuielile pentru materii prime, materiale, combustibil și energie electrică folosite în producție reprezintă în medie două treimi din prețul de cost al producției industriale. Tînd seamă de acest lucru, putem aprecia că de mult se poate reduce prețul de cost al produselor prin realizarea de economii la materiile prime și materiale, prin înlocuirea materilor prime scumpe provenite din import, prin economisirea combustibilului și a energiei electrice folosite în producție. Pentru a vedea ce rezerve mai are încă procesul de producție este grațior exemplul colectivului fabricii de încălziminte „Solidaritatea” din Oradea. Folosind cu chibzuială materia primă și aplicînd metoda com-

Există încă ogive și organizații U.T.M. care privesc cu multă superficialitate răspîndirea experienței înaintate. Adeseori ele popularizează doar unele cifre despre rezultatele obținute de frunțași și acordă o slabă atenție însușirii de către tineri a metodelor concrete, în toată complexitatea și varietatea lor, folosite de frunțași.

Pentru a putea mînuși o mașină, un utilaj, pentru a lucra după metodele rapide înaintate, pentru a putea folosi cea mai nouă realizare a tehnicii sau tehnologiei trebuie în primul rînd să cunoști bine meseria, să ai un înalt nivel de calificare. Problema calificării în îndrumele tineretului are o importanță deosebită. De la tineri se cere preocupare permanentă pentru ridicarea nivelului lor de calificare. Pe de o parte li se cere un interes necontenit pentru studiarea cărților tehnice de specialitate, iar pe de altă parte, este necesar ca tinerii să caute să-și însușească în primul rînd practica a maștrilor, metodele înaintate folosite de frunțași în producție. Numai calificarea li poate ajuta pe tineri să muncească cu spor, să ridice productivitatea muncii și să reducă prețul de cost.

ECONOMILE — IZVOR DE REDUCERE A PREȚULUI DE COST

Cheltuielile pentru materii prime, materiale, combustibil și energie electrică folosite în producție reprezintă în medie două treimi din prețul de cost al producției industriale. Tînd seamă de acest lucru, putem aprecia că de mult se poate reduce prețul de cost al produselor prin realizarea de economii la materiile prime și materiale, prin înlocuirea materilor prime scumpe provenite din import, prin economisirea combustibilului și a energiei electrice folosite în producție. Pentru a vedea ce rezerve mai are încă procesul de producție este grațior exemplul colectivului fabricii de încălziminte „Solidaritatea” din Oradea. Folosind cu chibzuială materia primă și aplicînd metoda com-

Există încă ogive și organizații U.T.M. care privesc cu multă superficialitate răspîndirea experienței înaintate. Adeseori ele popularizează doar unele cifre despre rezultatele obținute de frunțași și acordă o slabă atenție însușirii de către tineri a metodelor concrete, în toată complexitatea și varietatea lor, folosite de frunțași.

Pentru a putea mînuși o mașină, un utilaj, pentru a lucra după metodele rapide înaintate, pentru a putea folosi cea mai nouă realizare a tehnicii sau tehnologiei trebuie în primul rînd să cunoști bine meseria, să ai un înalt nivel de calificare. Problema calificării în îndrumele tineretului are o importanță deosebită. De la tineri se cere preocupare permanentă pentru ridicarea nivelului lor de calificare. Pe de o parte li se cere un interes necontenit pentru studiarea cărților tehnice de specialitate, iar pe de altă parte, este necesar ca tinerii să caute să-și însușească în primul rînd practica a maștrilor, metodele înaintate folosite de frunțași în producție. Numai calificarea li poate ajuta pe tineri să muncească cu spor, să ridice productivitatea muncii și să reducă prețul de cost.

ECONOMILE — IZVOR DE REDUCERE A PREȚULUI DE COST

Cheltuielile pentru materii prime, materiale, combustibil și energie electrică folosite în producție reprezintă în medie două treimi din prețul de cost al producției industriale. Tînd seamă de acest lucru, putem aprecia că de mult se poate reduce prețul de cost al produselor prin realizarea de economii la materiile prime și materiale, prin înlocuirea materilor prime scumpe provenite din import, prin economisirea combustibilului și a energiei electrice folosite în producție. Pentru a vedea ce rezerve mai are încă procesul de producție este grațior exemplul colectivului fabricii de încălziminte „Solidaritatea” din Oradea. Folosind cu chibzuială materia primă și aplicînd metoda com-

Există încă ogive și organizații U.T.M. care privesc cu multă superficialitate răspîndirea experienței înaintate. Adeseori ele popularizează doar unele cifre despre rezultatele obținute de frunțași și acordă o slabă atenție însușirii de către tineri a metodelor concrete, în toată complexitatea și varietatea lor, folosite de frunțași.

Pentru a putea mînuși o mașină, un utilaj, pentru a lucra după metodele rapide înaintate, pentru a putea folosi cea mai nouă realizare a tehnicii sau tehnologiei trebuie în primul rînd să cunoști bine meseria, să ai un înalt nivel de calificare. Problema calificării în îndrumele tineretului are o importanță deosebită. De la tineri se cere preocupare permanentă pentru ridicarea nivelului lor de calificare. Pe de o parte li se cere un interes necontenit pentru studiarea cărților tehnice de specialitate, iar pe de altă parte, este necesar ca tinerii să caute să-și însușească în primul rînd practica a maștrilor, metodele înaintate folosite de frunțași în producție. Numai calificarea li poate ajuta pe tineri să muncească cu spor, să ridice productivitatea muncii și să reducă prețul de cost.

ECONOMILE — IZVOR DE REDUCERE A PREȚULUI DE COST

Cheltuielile pentru materii prime, materiale, combustibil și energie electrică folosite în producție reprezintă în medie două treimi din prețul de cost al producției industriale. Tînd seamă de acest lucru, putem aprecia că de mult se poate reduce prețul de cost al produselor prin realizarea de economii la materiile prime și materiale, prin înlocuirea materilor prime scumpe provenite din import, prin economisirea combustibilului și a energiei electrice folosite în producție. Pentru a vedea ce rezerve mai are încă procesul de producție este grațior exemplul colectivului fabricii de încălziminte „Solidaritatea” din Oradea. Folosind cu chibzuială materia primă și aplicînd metoda com-

Mai multă grijă pentru cazarea tinerilor mineri de la Petrla

În anii puterii populare în Valea Jiului au fost ridicate numeroase construcții cu caracter social-cultural. Cluburi, cămine, cantine, săli, spații de cinematograf etc. în căminele muncitorești din Valea Jiului locuiesc astăzi peste 2000 de tineri.

În majoritatea cămineilor, cum este cel din Aninoasa, tinerii mineri au asigurate condiții bune de viață. Acest lucru se datorează în mare măsură faptului că atît conducerea minei cit și comitetul U.T.M. se preocupă și de zi pentru a asigura tinerilor căldură, curățenie, masă bună, organizînd în chip plăcut și folositor timpul liber.

La Petrla însă, lucrurile stau din păcate cu totul altfel. Act, în cursul anului 1951, au fost date spre folosință două cămine noi (nr. 1 și nr. 2). Dar lucrările de zidărie și în special cele ale instalațiilor sanitare au fost făcute de mîntuială. La aceasta se mai adaugă și faptul că conducerea minei Petrla a îndetășnat multă nepăsare față de întreținerea acestor cămine. Din această cauză, acum, numai după aproape 5 ani de exploatare, căminul nr. 2 a devenit complet necolubil.

Apropoe aceeași soartă o are și căminul nr. 1. În cămin este dezordine, iar camerele de la etajul I și II, datorită lipsei de interes pentru revizuirea și reparația din timp a instalației de apă și calorifer, sînt aproape de necoluit. Caloriferul nu funcționează. Aceasta face ca mulți dintre tinerii care vin din sate, de la mîntuială, să se culce îmbrăcați. Iată cauza pentru care ai să găsești aproape în toate dormitoarelor căearșuri și fețe de pernă murdare.

Într-o bună

BOLESŁAW BIERUT

In Sala Coloanelor din Moscova

MOSCOVA 13 (Agerpres). — TASS transmite: Bolesław Bierut, marele fiu al poporului polonez nu mai este printre noi. Această veste a umplut de durere inimile a milioane de oameni din toate colțurile lumii care luată pentru cauza marelui război, democrației și socialismului, cauză carea Bolesław Bierut și-a închinat întreaga sa ființă, întreaga sa viață până la ultima suflare.

...Sala Coloanelor a Casei Sindicatelor este îndoită. Grupul negru învâluie cristallul lustrelor steagului roșu al Uniunii Sovietice, steagurile celor 16 republici unionale, steagurile de stat ale Poloniei și ale Asociației de Indolite. Înconjurat de flori, pe un postament este așezat sicriul drapat în roșu în care se află corpul neînsuflit al lui Bolesław Bierut.

Pe strada Puskin se întinde o nesfârșită colană de locuitori ai Moscovei care vin la Casa Sindicatelor pentru a aduce ultimul omagiu defunctului a cărui viață este un exemplu strălucit de slujire a ideilor nemuritoare ale marxism-leninismului.

Ora 15. Porțile Casei Sindicatelor se deschid și șovul de oameni pătrunde în Sala Coloanelor. Printre primii care au venit să-și ia rămas bun de la Bolesław Bierut sînt studenții polonezi care învâluie în școlile superioare din capitala Uniunii Sovietice. Împreună cu creanga de minoză aurie pe care au pus-o cu grijă la sicriu, tinerii și tinerele poloneze au adus dragostea lor pentru omul care le este scump și care a luptat pentru fericirea lor, pentru un viitor luminos al poporului polonez.

Intr-o tăcere desăvârșită, oamenii trec prin Sala Coloanelor în trei rânduri. În primul rând sunt cei care răsuna marșurile funebre ale lui Chopin, Gajewski, Beethoven. Aici este reprezentată în așa mod: muncitorii de la fabrică și uzine, membri ai familiilor lor, ostași ai Armatei Sovietice și oameni de știință, studenți și funcționari, vechi bolșevici cărora li s-a lăsat revoluționare și călăii comunisti.

Din trei minute în trei minute se schimbă garda de onoare. Ea este aceluiași din ostași ai Armatei Sovietice care au luptat umăr la umăr cu glorioși ostași ai Armatei Poloneze și au eliberat Polonia de sub tirania hitleristă.

Sînt aduse numeroase coroane. La catafalca este depusă o coroană de flori. Pe panglica roșie de mătase stă scris cu litere de aur: „Tovarășului Bolesław Bierut conducător încercat al Partidului Muncitoresc Unit Polonez, luptător eminent pentru Polonia liberă, prieten credincios al Uniunii Sovietice. Din partea Comitetului Central al P.C.U.S. — și de pe coroane din partea Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S., al Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., a Prezidiului Sovietului Suprem și al Consiliului de Miniștri al R.F.S.F.R., a Comitetului Moscova al P.C.U.S., a Comitetului Executive al Sovietelor regional și orașene Moscova de deputați ai oamenilor muncii, a Consiliului Central al Sindicatelor din U.R.S.S., a C.C. al U.T.C.L., a Comitetului raionale de partid și a Sovietelor raionale din Capitală, din partea colectivului din întreprinderi, din partea ambasadelor țărilor de democrație populară.

Este ora 3 și 10 minute. În garda de onoare intră tovarășii: N. A. Bulganin, L. M. Kaganovici, G. M. Malenkov, A. I. Mikoiian, V. M. Molotov, M. G. Pervuhin, M. Z. Saburov, M. A. Suslov, K. E. Vorosilov, G. K. Jukov, L. I. Brejnev, D. T. Sepilov, E. A. Furzeva, A. B. Aristov, N. I. Beliaev, P. N. Pospelov și tovarășii de luptă ai defunctului, I. Berman și F. Mazur, membri ai Biroului Politic al C.C. al Partidului Muncitoresc Unit Polonez.

In sală se aduc mereu coroane noi. Deasupra Moscovei se lasă a-murgul. Prin fața sicriului au trecut până acum zece mii de persoane. Dar numărul celor care doresc să vină în Sala Coloanelor nu scade, ci dimpotrivă crește, șirul de oameni întinzându-se pînă în piața Puskin. Oamenii așteaptă ore întregi — a-tit de puternică este dorința lor de a aduce ultimul omagiu marului fiu al poporului polonez-feric, prieten credincios al Uniunii Sovietice.

Din garda de onoare la sicriu fac acum parte muncitorii din Moscova, activiști de partid și sovietici, comsomoliști, mareașii și generali ai Armatei Sovietice, ofițeri ai Armatei Poloneze. Din garda de onoare au făcut parte A. N. Kosișin, V. A. Kucerenko, V. A. Maliev și I. F. Tevosian, vicepreședinți ai Consiliului de Miniștri al U.R.S.S.; M. A. Iasnov, președintele Comitetului de Miniștri al R.F.S.F.R.; A. A. Andreev, Dumitru Ibraru, membri înscrise ambasadelor țărilor de democrație populară.

La Moscova a sosit venind din Varșovia o delegație a C.C. al Partidului Muncitoresc Unit Polonez care va participa la ceremonia funebă. Din delegație fac parte I. Berman, J. Cyrankiewicz, F. Mazur, E. Ochab și A. Zawadzki.

Membrii delegației poloneze au depus coroane de flori. Pe panglica tricolore ale coroanelor sînt înscrise următoarele cuvinte: „Primului președinte al Poloniei, Consiliului de stat”, „Primului secretar al C.C. al Partidului Muncitoresc Unit Polonez. Din partea guvernului”, „Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Unit Polonez — (numele conspirativ de partid al lui Bolesław Bierut), „Scumpului tovarăș Bierut din partea ambasadelor Republicii Populare Poloneze”.

Ora 18.05. În garda de onoare intră din nou tovarășii N. A. Bulganin, L. M. Kaganovici, G. M. Malenkov, A. I. Mikoiian, V. M. Molotov, M. G. Pervuhin, M. Z. Saburov, M. A. Suslov, K. E. Vorosilov, G. K. Jukov, L. I. Brejnev, D. T. Sepilov, E. A. Furzeva, P. N. Pospelov. În rînd cu conducătorii Partidului Comunist și guvernului sovietic la sicriul lui Bolesław Bierut fac de gardă tovarășii I. Berman, J. Cyrankiewicz, F. Mazur, E. Ochab, A. Zawadzki și alți membri ai delegației poloneze.

Peste 100.000 de oameni ai muncii din Moscova au trecut prin Sala Coloanelor pentru a-și lua rămas bun de la Bolesław Bierut, marele fiu al poporului polonez.

Telegrama de condoleante a C. C. al P. C. Chinez

PEKIN 13 (Agerpres). — China Nouă transmite: În legătură cu încetarea din viață a lui Bolesław Bierut, Comitetul Central al Partidului Comunist Chinez a adresat Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Unit Polonez următoarea telegramă de condoleante: „Sîntem profund îndurerăți la aflarea tristei vești a încetării din viață a tovarășului Bolesław Bierut, prim-secretar al Partidului Muncitoresc Unit Polonez, conducător de seamă al clasei muncitoare poloneze și prieten iubit al poporului chinez. Aceasta este o mare pierdere a-

tl pentru poporul polonez și pentru poporul chinez și poareale iubitoare de pace din întreaga lume. Partidul Comunist Chinez și poporul chinez au primit cu mare durere vestea încetării din viață a acestui eminent luptător al mișcării comuniste internaționale. Comitetul Central al Partidului Comunist Chinez este încercinat căi poporul polonez, sub conducerea Partidului Muncitoresc Unit Polonez, va duce mai departe cu hotărîre cauză marelui tovarăș Bierut. Vă transmitem condoleanțele noastre sincere”.

Vești din Antarctica

Mereu acolo unde este mai greu

Incă în drum spre continentul plin de mistere — Antarctica — Nicolai Burak, constructor din Leningrad, a fost repatriat în brigada de montori a lui Stanislav Avramenko — un făcău liniștit, care muncea încă nu de mult la Leningrad ca făcău-montor. În data ce a fost găsit locul pentru viitorul orașel, brigada lui Avramenko a trecut prima la lucrare.

„Început au fost așezate puține fundamente metalice. Nu era ușor să cureți pământul amestecat cu gheață și piatră și apoi să fixezi grinzile de oțel de ele cînd sute kilograme. Dar atunci cînd a fost strîns ultimul șurub și a sosit la el inginerul Kunin să verifice cu tendometrul unghiurile construcției, brigada a putut auzi: — Bine lucrat, casa va ține un veac.

Apoi Kunin spus: — Acum putem să ne apucăm de următorul și sînduse brigada într-un loc nou, unde aveam așa ceva un fundament.

— E supărător, Vladimir Mitailovici, — se plînge odă șeful organizației. Cînd o să ni se încredințeze și nouă să construim o casă întreagă? Am dori ca în Mîrni să rămîni și o casă de noastră.

In ziua următoare inginerul adună brigada, desăvârșit pe o piatră un sul de hîrtie și anunță șeful: „Iată casa voastră! Vi se încredințază în întregime! În fundament pînă la acoperiș”.

Pe piatră se afla desenul de execuție al clădirii stației de radio-recepție. O casă ca toate casele, compusă din panouri obișnuite, trainice, care nu lasă vîntul să treacă prin ele. Numai că ea trebuie să fie așezată pe o stîncă de piatră.

— Cîte zile se dau pentru construcție? — Întreba șeful de brigadă.

— Ca și tuturor — douăsprezece. Vîntul împăturiți supul și dău. În Avramenko Apoi inginerul așeză în fața lui un metru și cîntărea așezare o sută de kilograme. Pe vreme bună el era dus de doi oameni. Acum, chiar și pentru cel șase făcău pînă la cap se putea pune pe picioare pe pietrele acoperite cu gheață, vîntul îm-

Despre două conferințe de presă...

DELHI 13 (Agerpres). — Ziarul „Hindustan Standard” comentînd rezultatele tratativelor lui Dulles la Delhi, subliniază că în poliția afirmărilor secretarului de stat al S.U.A., vizita sa nu a dus la micșorarea divergențelor între India și S.U.A. cu privire la problemele importante ale poliției internaționale.

Ziarul „Nav Bharat Times” scrie: „Ar fi greșit să se afirme că încordarea din relațiile indo-americane a fost înlăturată prin tratativele dintre Nehru și Dulles”. Privitor la conferința de presă a lui Dulles, comentatorul acestui ziar scrie: „Această conferință de presă a avut loc în aceeași încăperere unde cîteva luni în urmă conducătorii sovietici Bulganin și Hrușciov s-au întîlnit cu ziaristii. Aceasta conferință de presă a fost plină de bucurie și entuziasm. Conferința de presă a lui Dulles s-a desfășurat într-o atmosferă apăsătoare. Corespondenții de presă nu au fost satisfăcuți de declarațiile lui Dulles. Unul dintre corespondenții i-a atras atenția că de cînd Dulles a devenit secretar de stat relațiile indo-americane chiar s-au înrăutățit”.

Ziarul „Free Press Journal” scrie: „Dulles nu a obținut nimic prin vizita lui în India. Opinia publică a Indiei, prevenită de cele întimplate în consiliul S.F.A.T.O. nu s-a așteptat la nici o schimbare în bine a relațiilor dintre cele două țări”.

In legătură cu vizita primului ministru al Suediei în U.R.S.S.

STOCKHOLM 13 (Agerpres). — Ziarul „Morgen Tidningen” a publicat un comunicat al Ministerului Afacerilor Externe al Suediei cu privire la apropiata vizită în U.R.S.S. a primului ministru Erlander. Se arată că această vizită va avea același caracter ca și vizitele asemănătoare ale primilor miniștri ai Danemarcei și Norvegiei.

Postul de radio Stockholm a anunțat că primul ministru Erlander va pleca în Uniunea Sovietică la 20 martie și se va întoarce în țară la 10 Aprilie.

BEGRAD. La Belgrad s-a deschis cea de a șasea plenară a Comitetului Central al Uniunii Comunistilor din Iugoslavia. Plenara a fost deschisă de tov. Iosip Broz Tito, secretarul general al C.C. al Uniunii Comunistilor din Iugoslavia.

DELHI. După cum anunță ziarul „Times of India”, în seara zilei de 13 martie, în regiunea satului Martiana (la 90 km. de orașul Amritsar), poliția pakistaneză a deschis focul împotriva unui grup de poliști indieni.

SOFIA. La Sofia a avut loc deschiderea unei expoziții de artă populară românească, organizată de Comitetul bulgar pentru prietenie și relații culturale cu străinătatea.

DELHI. După cum anunță agenția Reuter, ministrul Afacerilor Externe al Franței, Pineau, care se află în India, a declarat în cadrul unei conferințe de presă la Delhi că primul ministru al Indiei Nehru a acceptat invitația de a vizita Parisul în primăvara acestui an.

BANGKOK. La 13 martie a sosit la Bangkok, venind de la Djakarta, secretarul Departamentului de stat al S.U.A., Dulles.

TEL AVIV. După cum relatează agenția France Presse, la 13 martie ministrul de Externe al Angliei, Lloyd, a sosit cu avionul la Tel Aviv, venind de la Ankara.

(Din Komsomolskaia pravda nr. 36/1956)

Afganistanul protestează față de hotărîrile Consiliului S.E.A.T.O.

KABUL 13 (Agerpres) — TASS transmite: Ziarul „Anis” a publicat declarația Ministerului Afacerilor Externe al Afganistanului cu privire la comunicatul comun al partidei și sesiunea Consiliului S.E.A.T.O., care a avut loc recent la Carpi.

Afganistanul, se spune în declarație, consideră că dreptul poporului paștun de a-și hotărî soarta este un drept legitim al paștunilor înșiși. Această problemă există atît timp cît aspirațiile poporului paștun nu fi pe deplin satisfăcute. Afganistanul nu recunoaște afirmarea că „linia Durand” (impusă în anul 1893 în urma tratativelor anglo-afgane cu privire la armistițiul N.W.P.) constituie frontiera între Afganistan și Pakistan. Asemenea afirmații reprezintă o încălcare vădită a drepturilor poporului paștun și un atentat împotriva teritoriului acestuia.

Sesiunea Consiliului S.E.A.T.O., declară Ministerul Afacerilor Externe, a ignorat esența problemei — lupta Paștunistanului pentru drepturile sale. Există un factor care poate fi cauza încălcării păcii și liniștii în această regiune: aceasta este negarea drepturilor poporului paștun. Sesiunea Consiliului S.E.A.T.O. a ignorat dreptul paștunilor la autodeterminare. Afganistanul consideră că politica S.E.A.T.O. față de poporul paștun contravine intereselor popoarelor care locuiesc în această parte a lumii și o consideră drept un amestec cu nimic justificat în treburile poporului din această regiune.

Situația din Cipru și Grecia

ATENA 13 (Agerpres). — In Cipru și în Grecia populația continuă să-și exprime protestul împotriva măsurilor teroriste luate de guvernul britanic în insula Cipru.

In ciuda unui ordin al autorităților britanice transmis prin posturile de radio, prin care se interzice orice grevă politică, în Cipru a fost declarat greva generală. Potrivit relațiilor agenției France Presse, activitatea a încetat în mod practic în Cipru.

La Nicosia, în fața catedralei Phaneromeni a avut loc o mare manifestație a tineretului. Poliția britanică a încercat întregul cartier pentru a risipi pe manifestații. La Limassol, sute de demonstrații au defilat pe străzile orașului.

Strile despre încetarea din viață a unui elev care a fost împuscat de trupele britanice luni seară în apropiere de Paphos, a constituit semnalul unor mari manifestații în diferite localități din insulă. La aceste manifestații au participat muncitorii, elevii din școlile medii și elementare și numeroși locuitori. La Nicosia, după cum relatează agenția Associated Press, poliția a atacat o demonstrație a elevilor de liceu, făcînd uz de bastoanele de cauciu și rîndind mulți elevi. Demonstrații nu au putut fi împrăștiate decît după mai multe atacuri ale detașamentelor de poliție.

In urma puternicelor manifestații antibritanice organizate de

„Tineret plin de entuziasm” — Declarația lui V. Auriol

MOSCOVA 13 (Agerpres). — TASS transmite: La 13 martie dl. Vincent Auriol, frunte de seamă al vieții publice din Franța, fost președinte al Republicii Franceze, care a vizitat Moscova ca oaspete personal al lui K. E. Vorosilov, președintele Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S., a părăsit Moscova.

Înainte de a părăsi Moscova, dl. Vincent Auriol a făcut la aerodrom următoarea declarație reprezentanților presei:

„M-am interesat foarte mult de exemplele progresului industrial și realizările tehnice care mi-au fost arătate în cursul vizitei mele prin Uniunea Sovietică. Rapiditatea cu care a fost obținut acest progres m-a uimit și aceasta cu atît mai mult cu cît Uniunea Sovietică a trebuit să biruje considerabil rîm nere în birul în acest domeniu în comparație cu alte țări și, în afară de aceasta, Uniunea Sovietică, ca și noi, a avut de înfruntat greutăți provocate de un război distrugător.

Nu sînt specialist în domeniul tehnicii și, în afară de aceasta, am petrecut în Uniunea Sovietică un timp scurt. De aceea nu compar rezultatele obținute de fiecare din țările noastre în domeniul economic. Am însă impresia că există domenii în care Uniunea Sovietică progresaază și domenii în care putem constata la noi o dezvoltare mai mare.

Este absolut evident că toate acestea vorbesc în favoarea unui schimb tehnic între țările noastre.

Am fost foarte mișcat de primăria caldă care mi s-a făcut

pretutindeni în U.R.S.S. Văd în aceasta o manifestare a unui interes viu față de Franța. Vorbesc nu numai de marea amabilitate pe care au manifestat-o permanent față de noi persoanele oficiale. Vorbesc de asemenea de căldura cu care ne-a primit poporul sovietic. Văd în aceasta o dovadă a interesului viu pe care-l poartă oamenii sovietici față de Franța.

Am fost foarte impresionat de studenții de la Universitatea de Stat din Moscova și de instituțiile tehnice, de elevii școlilor medii. Acest tineret plin de entuziasm este însușiț de dorința arzătoare de a cunoaște cît mai mult, în toate domeniile. Mi-a făcut o deosebită plăcere să văd manifestîndu-se o căldură simpatică față de poporul Franței, simptome despre care ne-au vorbit de asemenea și cei șapte studenți francezi care învâluie în prezent la Universitatea din Moscova. Iată de ce cred că scriind de studenți și profesori poate fi în acest domeniu un rol foarte util. De pe urma extinderii unor asemenea contacte noi și dvs. nu avem decît de cîștiga. Același lucru l-am discutat zilele trecute cu persoane oficiale. Am spus că trebuie sprijinit venirea în Uniunea Sovietică a unui număr cît mai mare de francezi, iar în Franța — a unui număr cît mai mare de cetățeni sovietici.

Acesta este impresia mea generală. Acum trebuie să merg în toate cele ce am văzut aici. In orice caz cred că atît noi cît și dvs. trebuie să facem mari eforturi în domeniul înțelegerii, în interesul prieteniei atît de necesară pentru pace.

Am fost foarte mișcat de primăria caldă care mi s-a făcut

În curînd al doilea Congres al Cooperăției Meșteșugărești

In curînd va avea loc în Capitală cel de-al doilea Congres al Cooperăției Meșteșugărești din R.P.R. Cooperatorii vor face bilanșul realizărilor pe linia sporirii producției bunurilor de larg consum prin folosirea resurselor locale, bilanșul muncii pentru atragerea în munca cooperatistă a noi meșteșugari.

Alături de întreprinderile de stat, cooperăția meșteșugărească ocupă astăzi un loc important în crearea unei abundențe de produse pe piață. Unitățile ei prezintă cele mai variate categorii de deșuri industriale ca și materii prime din resurse locale. In regiunile Stalin, Oradea, Baia Mare, Ploiești, București și Regiunea Autonomă Maghiară producția cooperativă meșteșugărească a cunoscut o mare dezvoltare, deosebit de grațioasă sînt cifrele ce ilustrează dezvoltarea în urma de cooperăția meșteșugărească în ultimii ani. De la 568 de cooperative meșteșugărești cu 65.304 membri cîte existau în anul 1950, numărul lor a ajuns astăzi la 637 cooperative cu 130.985 membri.

Ca rezultat al creșterii numărului de unități cooperatiste și înzestrării lor cu utilaje moderne, producția cooperăției meșteșugărești a sporit simțitor. In anul 1955 valoarea producției globale a crescut de trei ori față de anul 1950, din care valoarea bunurilor de larg consum de aproape două ori. Din volumul producției marfă peste 70 la sută sînt bunuri de larg consum. Față de anul 1950 în anul trecut s-a produs cu 45 la sută mai multă încălțăminte din piele, cu 102 la sută mai multe confecții, cu 105 la sută mai multe tricotate, cu 115 la sută mai multe articole de sticlărie, de 3,4 ori mai multe țesături. Valoarea producției bunurilor metalice de larg consum a crescut în această perioadă de 4,1 ori, cea a produselor chimice de larg consum de 6,4 ori. Producția de mobilă a crescut de aproape 5 ori față de anul 1951.

Productivitatea muncii a crescut în primul cîincinal cu 77 la sută. Cooperativele meșteșugărești au creat produse noi mult solicitate de cumpărători. Printre acestea sînt materialele țesute pentru impermeabile, țesături ecocoz din deșuri de mătase naturală, pantofi și sandale din foi de norumb. S-au produs de asemenea de o calitate superioară mașini electrice de spălat rufe, răcitoare electrice tip casnic, noi tipuri de mobila.

Plecarea delegațiilor de femei din R. S.S. Moldovenească și R. P. Ungară

Martii dimineața a părăsit Capitală, îndreptîndu-se spre patrie, delegația femeilor din R.S.S. Moldovenească, care la invitația Comitetului Femeilor Democratice din R.P.R., au luat parte la manifestațiile prilejului de sărbătorire în țara noastră a zilei de 8 Martie. Delegația a fost condusă de Natalia Filipovna Pisarenko, șefa secției muncii de partid în rîndul femeilor a C.C. al P.C. din R.S.S. Moldovenească, deputată în Sovietul Suprem al R.S.S. Moldovenești.

La plecarea, pe aeroportul Băneasa, membrele delegației de femei din R. P. Ungară, care au luat parte la sărbătorirea în țara noastră a zilei de 8 Martie, au luat salutul de Dida Mihalcea, nola, Aneta Marinescu, Maria Moraru, Eugen Rodan, Elisabeta Ploscaru, Dida Mihalcea, precum și de numeroase femei din Capitală.

A fost de față I. S. Ilin, secretar al Ambasadei Uniunii Sovietice la București.

Martii dimineața delegația femeilor din R. P. Ungară, în frunte cu Bodony Palina, secretară a C.C. al Uniunii Femeilor Democratice din R. P. Ungară, au părăsit Capitala îndreptîndu-se spre patrie.

La plecarea, pe aeroportul Băneasa, membrele delegației de femei din R. P. Ungară, care au luat parte la sărbătorirea în țara noastră a zilei de 8 Martie, au luat salutul de Dida Mihalcea, nola, Aneta Marinescu, Maria Moraru, Eugen Rodan, Elisabeta Ploscaru, Dida Mihalcea, precum și de numeroase femei din Capitală.

Jocurile Mondiale Universitare de iarnă au luat sfîrșit

VARȘOVIA (prin telefon de la trimisul nostru special C. Roman). Martii la Varșovia și Zakopane a luat sfîrșit cea de a XI-a ediție a Jocurilor Mondiale Universitare de iarnă. La Varșovia pe patinoarul artificial Torwar s-au adunat reprezentanți din țările participante la această mare întrecere studențească, precum și un numeros public.

La începutul festivității de încheiere a Jocurilor s-a desfășurat concursul de patină artistică perechi.

Cel mai bine s-a prezentat cu plin mugur în Nag care a impresionat spectatorii prin înalta măiestrie a figurilor executate. Cuplul maghiar s-a situat de alt fel pe locul I, cu 11,32 puncte cîștigînd astfel medalia de aur a Jocurilor. Pe locul II s-a situat cuplul austriac Elen-Linhard cu 10,80 puncte.

Pe patinara s-a desfășurat apoi finala turneului de hochei dintre echipele studenților sovietici și cehoslovaci. Mecul care s-a ridicat în fața unei mîri tehnice, fiind plin de numeroase faze spectaculoase ce au încîntat publicul s-a terminat cu scorul de 4-1 (1-0, 0-0, 3-1) în favoarea studenților sovietici.

Clasamentul final al turneului de hochei pe gheață se prezintă astfel: I. Uniunea Sovietică, II. R. Cehoslovacă, III. R.P. Polonă, IV. R.P.R., V. R.P. Chineză.

Cea de a 11-a ediție a Jocurilor Mondiale Universitare de iarnă a cunoscut un frumos succes. Timp de 7 zile pe prilejul de la Zakopane sau pe gheața patinoarului Torwar din Varșovia peste 500 de sportivi — studenți din 20 de țări ale lumii — și-au disputat victoria în frumusețe și drize întreceri, învîluind în același timp să se cunoască și să se prețuiască mai bine. Ei au demonstrat unitatea tineretului sportiv studios din lumea întreagă care este hotărît să intensifice tot mai mult înțelegerea și prietenia în scopul noasteri reciproce și al consolidării păcii.

Viitorul fotbalului nostru

Petre Steinbach antrenor de fotbal

Deoarece m-am închinat mulți ani din viață problemei educării și creșterii tinerilor fotbalști, m-am gîndit să-mi spun cîteva păreri în legătură cu felul cum se muncește cu tineretea cadre în fotbalul nostru.

Oricare iubitor al jocului de fotbal apreciază acest adevăr: copiii și juniorii reprezintă viitorul fotbalului nostru.

In ultimii ani, s-a acordat o atenție deosebită creșterii cadrelor de tineri fotbalști. Au fost realizate lucruri de neîgăduita valoare, pe care acum 11 ani nu le-ar fi putut visa nici cei mai optimiști iubitori al fotbalului. Baza materială a fost asigurată. Au fost construite numeroase terenuri sportive, iluminată, cîteva asigură dreptul echipei iniția de a lucca în campionat. Astfel stau lucrurile la „Progresul” București, „Flacăra” Ploiești și la alte echipe.

Tinerilor fotbalști — buni antrenori

Unele echipe de juniori au fost date în mina unor antrenori slab pregătiți unor sportivi fără nici o conștință cu jocul de fotbal sau pur și simplu nu au avut antrenor. Astfel, la „Dinamo” Orașul Stalin, antrenor al echipei de juniori era a un moment dat responsabil... de schi, iar la „Flacăra” antrenor era jucătorul Boga.

Un alt aspect negativ legat de activitatea antrenorilor este lipsa de continuitate. Această greșală există și la colectivele mari și bine organizate. S-ar putea aminti aici C.C.A., care, în interval de timp relativ scurt, a avut pe rînd patru antrenori pentru echipele de juniori: Iașin, Savu, Sorlany și Catană.

Despre echipele de copii

Consider că o atenție cît puțin egală cu problema creșterii pușilor, trebuie acordată recrutării

numărului insuficient de jucători de valoare se datorește și concepții greșite pe care o au multe colective în ceea ce privește creșterea cadrelor tinere. Foarte puține colective au înțeles importanța reală a acestei probleme deosebit de actuale pentru viitorul fotbalului nostru. Cele mai multe au privit lucrurile formal. Au înființat echipe de juniori pentru a îndeplini o obligație regulamentară, care asigură dreptul echipei iniția de a lucca în campionat. Astfel stau lucrurile la „Progresul” București, „Flacăra” Ploiești și la alte echipe.

Unele echipe de juniori au fost date în mina unor antrenori slab pregătiți unor sportivi fără nici o conștință cu jocul de fotbal sau pur și simplu nu au avut antrenor. Astfel, la „Dinamo” Orașul Stalin, antrenor al echipei de juniori era a un moment dat responsabil... de schi, iar la „Flacăra” antrenor era jucătorul Boga.

Un alt aspect negativ legat de activitatea antrenorilor este lipsa de continuitate. Această greșală există și la colectivele mari și bine organizate. S-ar putea aminti aici C.C.A., care, în interval de timp relativ scurt, a avut pe rînd patru antrenori pentru echipele de juniori: Iașin, Savu, Sorlany și Catană.

Despre echipele de copii

Consider că o atenție cît puțin egală cu problema creșterii pușilor, trebuie acordată recrutării

Da-că privim lucrurile pe scară republicană și în perspectivă, reșese limpede că înființarea echipei naționale de juniori nu a rezolvat problema asigurării continuității a fotbalului nostru cu jucători bine pregătiți. Concluzia este limpede. Am avut nevoie de o echipă de juniori care să ne reprezinte în competițiile internaționale. Dar aceasta nu înseamnă competiție. Aceasta înseamnă competiție. Aceasta înseamnă competiție. Aceasta înseamnă competiție.

Pe perioada de doi ani fiind cu totul insuficient pentru a pregăti în mod corespunzător un jucător de fotbal, este firesc ca ea să înceapă mai devreme. De aici apare necesitatea echipelor de copii. Lipsa echipelor de copii este una din cauzele principale care au frînat o dezvoltare puternică din punct de vedere calitativ a fotbalului nostru. Ea a fost sesizată abia în anul 1954 de C.C.S. care a înființat pentru prima dată o competiție organizată pentru aceste echipe și a fixat o serie de centre conduse de antrenori.

O soluție de moment

Echipa națională de juniori alcătuită din jucătorii de la Progresul C.P.C.S. a reprezentat cu cîntecele noastre în campionatul F.I.F.A. și în alte jocuri internaționale, iar după doi ani de activitate a pregătit circa 15 jucători pentru echipele din categoria A. Faptul de a fi apărut cu cîntecele patriei constituie într-adevăr un merit al jucătorilor și al antrenorilor care au pregătit echipele.

Dar se pune întrebarea: oare înființarea și activitatea echipei Progresul C.P.C.S. reprezintă o soluție a problemei generale a fotbalului nostru?

Cîteva propuneri

In primul rînd, pregătirea și selecționarea cadrelor tinere să fie făcute de antrenori de valoare, cărora este absolut necesar să li se asigure continuitatea muncii. In al doilea rînd, trebuie să fie asigurată existența echipelor de copii care să participe la competiții bine organizate și supravegiate. De asemenea ar trebui să fie confecționate mingi de dimensiuni mai mici și să fie repartizate gratuit pionierilor și celorlalți școlari care „echipele de stradă” formate din copii.

Cu acestea însă nu consider epuizată problema copiilor și juniorilor. La rezolvarea ei trebuie să-și aducă contribuția toți cei interesați.

